
 

Носки мужские Regatta 
 

    
 

    Вам потребуется:     

- 80 - 95г носочной пряжи 400 - 420м/100г, я использовала пряжу  Gruendl Hot Socks Uni 

50 (цвет 25) 75% шерсть супервош, 25% полиамид 210м/50г.  

- чулочные спицы №2,25 (можно взять спицы другого размера при соблюдении 

плотности вязания), вы также можете воспользоваться методом «magic loop» и 

маркерами, 

- вышивальная игла с тупым концом, 

- дополнительная спица для провязывания узора.  
 

   Размер: Описание дано на 39 – 46 мужской размер, за счет эластичного узора обхват 

ступни не учитываем (рисунок 1).  

Чтобы изменить размер носков можно: 

 -  увеличить или уменьшить размер спиц на 0,25, 

или 

 - изменить длину стопы, провязав:  
 

размер количество рядов размер количество рядов 

39 50 43 58 

40 52 44 61 

41 54 45 64 

42 56 46 66 
     

   Узоры и виды петель: Схема 1 

   Плотность: 30 петель х 40 рядов = 10 см х 10 см (лицевая гладь, спицы №2,25) 

   Сложность: **** 



   Вид пятки: пятка «подкова» (иначе – французская, или полукруглая) – это обычная 

классическая пятка, вывязанная немного иначе. За счёт смещенных убавлений мы 

получаем красивый закругленный край, поэтому такая пяточка более удобна, она лучше 

облегает ногу. Носки с пяткой-подковой отлично подойдут тем, у кого высокий подъём 

стопы.  

    Мысок: выполняется путем убавок с каждой стороны 
 

Выполнение работы: 

   На 4 спицы набрать (нетуго!) традиционным способом 72 п, распределив их (1 – 21п, 2 

– 19п, 3 – 18п, 4 – 14п). 

Аккуратно замкнуть в круг, чтобы вязание не перекрутилось.  

И вязать резинкой: 3 лиц.п. х 1 изн.п. - 25 рядов.  
 

Паголенок: 

   Продолжить вязание по схеме 1 35 рядов.  

   Переходим к вязанию пятки, которая будет находиться на 1-ой и 4-ой спицах, будем 

вязать прямыми и обратными рядами. Получаем на спицах 1 и 4 - 35 петель для вязания 

пятки. 

Вывязываем обычную стенку пятки, используя плотный узор, чтобы сделать изделие 

более прочным. Удобнее все петли вязать на одной спице. 
    

Пятка «подкова»: 

   Мы остановили вязание в конце 4-ой спицы. Провязать 21 лиц. п с 1-ой спицы и 

повернуть вязание. 

Стенка пятки, вяжем чередуя: 

1 ряд – 1 кром.п (снять первую петлю, не провязывая, нить за петлей), все петли 

изнаночными до конца ряда, 

2 ряд – 1 кром.п, * 1 петлю снять, нить за петлей, 1 лиц *, 1 петлю снять, нить за 

петлей, 1 кром.п (провязанная изнаночной), повторять от* до*. 

Провязать еще 34 ряда, стенка пятки готова (фото 1). 
 

       Фото 1                                                       Фото 2 
 

           



 

  Приступаем к повороту пятки. 

  Петли следует разделить на 5 частей. Таким образом, соотношение между сторонами и 

центром пятки будет: 2 – 1 – 2. В нашем случае распределим петли 14 – 7 – 14 (боковые 

части по 14п, центральная – 7п).  

Удобнее вязание поворота пятки начинать с изнаночного ряда. 

1 ряд – провязываем изнаночными петли первой боковой части (ставим маркер) и 

центральной части, последнюю петлю которой, нужно провязать вместе со следующей 

петлей (первой петлей второй боковой части) изнаночной. Ещё 1 п. (следующую петлю 

второй боковой части) провязываем изнаночной. Поворачиваем вязание. 

2 ряд – 1п. снимаем, провязываем лицевыми петлями центральную часть, вяжем 

до маркера, 1п. до маркера и следующую за ним провязываем вместе лицевой с 

наклоном влево. Ещё 1 п. (следующую петлю боковой части) провязываем лицевой. 

Поворачиваем вязание.  

По бокам от центральной части будут образованы разрывы (зазоры), по которым 

легко ориентироваться, поэтому маркером далее можно не пользоваться. 

3 ряд – 1п. снимаем, далее вяжем изнаночными до разрыва в ряду, 1 п. до и 1 п. 

после разрыва провязать вместе изнаночной, 1 изнаночная, повернуть работу. 

4 ряд – 1п. снимаем, вяжем лицевыми до разрыва в ряду, 1 п. до и 1 п. после 

разрыва провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лицевая, повернуть работу.  

3 и 4 ряды повторяем, пока все петли боковых частей не будут провязаны. 

 

   Если кромочные петли получаются слишком большими, то рекомендую провязывать 

их скрещёнными, чтобы по краю высоты пятки не образовывались отверстия.  

   Закончить убавки следует лицевым рядом (см фото 2). На спице 21 петля. 

Далее приступаем к поднятию петель из стенок пятки для вывязывания клина стопы. 

 

   Набрать для продолжения кругового вязания из стенки пятки 20 петель с левой 

стороны (19 петель из каждой кромочной +1 петлю из угловой изнаночной петли (см 

фото 3, 4). Вязание на 2 и 3 спице продолжаем, соблюдая узор. Поднять аналогично 20 

петель  с правой стороны пятки. Задействованы все пять чулочных спиц.  
 
 

  Фото 3                                        Фото 4                                    Фото 5 
 

   



   Для удобства, разместим вязание на 4 спицах: продолжим вязать на последнюю, 

используемую спицу 10 лиц.п с пятки, 11 следующих петель перекинуть на 1 спицу. 

Продолжаем вязание: 29 лиц.п, 2 петли вместе лиц. с наклоном вправо. Начинаем 

вывязывать клин, уменьшая количество петель пятки до исходных 35п. Провязать 37п 

на спице 2 и 3 по узору, на 4 спице – 2 петли вместе лиц. с наклоном влево, 28 лиц. п. 

Продолжим уменьшать количество петель пятки, провязывая 2 петли вместе лицевой в 

конце 1 спицы и начале 4 в каждом ряду, 2 и 3 спица вяжется по узору. Вяжем до 35 

петель на 1 и 4 спицах. 
 

Стопа: 

   Необходимо провязать нужное в соответствии с размером количество рядов (см. 

раздел размер) на 1 и 4 спице лиц. п, на 2 и 3, следуя узору. 

Далее провязываем 2 ряда лиц. петлями на всех спицах и переходим к закрытию мыска. 
 

Мысок: 

   У нас на спицах 37 петель сверху и 35 петель снизу.    

   Принцип убавок - 2 и 3 крайние петли на каждой спице вяжем вместе: на первой и 

третьей спице 2 вместе лицевой с наклоном вправо, а на второй и четвертой спице - 2 

вместе лицевой с наклоном влево в каждом втором ряду, пока не останется по 15 петель 

сверху и снизу. 

   Мысок в этой модели я сделала закругленным, поэтому оставшиеся петли закрываем 

трикотажным швом иглой для вышивания (рисунок 2). Для удобства распределить 

петли 1-ой и 4-ой спицы на одной спице и 2-ой и 3-ей на другой. Следим, чтобы их 

количество было одинаковое. 

Заправить кончики. Первый носок готов. Второй вяжется аналогично. 
 

Сборка и обработка: 

  Готовые изделия увлажнить и дать им высохнуть на горизонтальной поверхности. 

Можно использовать блокаторы для носков, которые дают наиболее аккуратное и 

ровное изделие после сушки. 
 

               Рисунок 1                                          Рисунок 2                          

                                                        
 
 

                                         Таблица 1 

                                                 



  Схема 1     
 

                           
 

 

   снять 1п. на доп. спицу за работой, провязать 1 лиц.п. и затем 1 п. с доп. спицы лиц. 

 

              
  

Приятного вязания! 


